



826/b,

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

CABINET MINISTRU

Nr. 2441/MC/08.07.2013

Nr. 6822 /D.R.P.
Data 09.07-2013

SG : 1211
11 07 2013

5862906

Departamentul pentru relația cu Parlamentul
Domnului Mihai Alexandru VOICU, Ministru

Referitor: *interpelare senator Bujor Dumitru-Marcel, aparținând Grupului parlamentar al PP-DD*

Stimate domnule ministru,

25.06.

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, de domnul *senator Bujor Dumitru-Marcel, aparținând Grupului parlamentar al PP-DD*, referitoare la "*prevenirea și combaterea fenomenului de violență în familie*" (6039/DRP/2013).

Cu stimă,


Ministru,
Calabu
Mariana CAMPEANU

Str. Dem.I.Dobrescu nr.2-4 sectorul 1 București ,Tel/Fax: 021 314 62 00, mail: drp@mmuncii.ro

Web : www.mmuncii.ro

U

RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, de domnul *senator Bujor Dumitru-Marcel*, aparținând *Grupului parlamentar al PP-DD*, referitoare la "*prevenirea și combaterea fenomenului de violență în familie*", vă comunicăm următoarele:

Violența în familie este unul dintre domeniile cărora în anul 2012 Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice i-a adresat o serie de măsuri și acțiuni concrete al căror rol principal a fost acela de a crea premisele reducerii gradului de toleranță al populației generale față de acest fenomen, dar și elaborarea unui cadru normativ unitar care să sprijine cooperarea inter-sectorială între diverse autorități, de la nivel central sau local, care au atribuții în acest domeniu.

Astfel, în cursul anului 2012, Guvernul României a aprobat HG nr. 1156/2012 privind aprobarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea fenomenului violenței în familie pentru perioada 2013-2017 și a Planului operațional pentru implementarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea fenomenului violenței în familie pentru perioada 2013-2017.

Elaborarea acestui document cadru a fost rezultatul unei colaborări strânse între MMFPSPV și celelalte ministere cu atribuții în prevenirea și combaterea violenței domestice (Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Educației Naționale, Ministerul Justiției, etc.), dar și cu reprezentanții organizațiilor non-guvernamentale active în acest domeniu.

Considerând violența în familie drept o prioritate în ceea ce privește promovarea modelelor relaționale bazate pe egalitatea de gen, s-a considerat că introducerea în legislația națională a unor referiri concrete la măsuri și acțiuni menite să confere o protecție adecvată femeilor, copiilor și vârstnicilor care se confruntă cu violențe în cadrul familiei, reprezintă un demers absolut necesar și așteptat atât de către specialiștii din domeniu cât și de către persoanele aflate în acest tip de situații.

Obiectivele generale ale Strategiei Naționale sunt:

- Prevenirea violenței în familie în vederea diminuării fenomenului,
- Protecția victimelor violenței în familie și responsabilizarea agresorilor prin constituirea unui cadru instituțional integrat și adoptarea unor politici și măsuri specifice,
- Promovarea cooperării intersectoriale și susținerea parteneriatului cu societatea civilă și a parteneriatului public-privat în implementarea politicilor în domeniu.

În ceea ce privește activitatea Agenției Naționale pentru Protecția Familiei, este de menționat faptul că, această instituție a fost supusă în ultimii ani unor reorganizări succesive. Astfel, conform prevederilor Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorități și instituții publice, raționalizarea cheltuielilor publice, susținerea mediului de afaceri și respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană și Fondul Monetar Internațional, Agenția Națională pentru Protecția Familiei a fost comasată cu Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și a funcționat până în anul 2010 ca Autoritate Națională pentru Protecția Familiei și a Drepturilor Copilului. În anul 2010, conform prevederilor OuG nr.68/2010 privind unele măsuri de reorganizare a Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și a activității instituțiilor aflate în subordinea, în coordonarea sau sub autoritatea, această din urmă instituție a fost desființată, iar activitatea ei a fost preluată de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

Principalele atribuții ce revin în prezent MMFPSPV în domeniul prevenirii și combaterii violenței sunt:

- promovează valorile familiei, înțelegerea și înțelegerea și înțelegerea și înțelegerea în familie, precum și prevenirea și combaterea violenței în relațiile dintre membrii ei;
- elaborează și fundamentează programe în domeniul protecției familiei și pentru prevenirea și combaterea violenței în familie;
- elaborează standarde, norme metodologice și proceduri de lucru pentru serviciile care asigură protecția familiei, a victimelor violenței în familie și pentru cele destinate agresorilor;
- elaborează metodologia de licențiere și criteriile de evaluare a serviciilor destinate protecției victimelor violenței în familie și licențiază aceste servicii;
- coordonează și îndrumă metodologic activitățile de sprijinire a familiei și victimelor violenței în familie, precum și ale serviciilor destinate acestora.

În ceea ce privește înființarea și funcționarea unităților pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, potrivit dispozițiilor Legii nr. 217/2003, acestea “pot fi înființate numai de către furnizorii de servicii sociale, acreditați în condițiile legii (...) prin hotărâri ale consiliilor județene sau, după caz, ale consiliilor locale, respectiv ale sectoarelor municipiului București și al Consiliului General al Municipiului București”.

Cu deosebită considerație,

Mariana CĂMPEANU



Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice